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 Сагласно захтјеву Високог судског и тужилачког вијећа БиХ,  број 06-
08-3997/2014 од 25.12.2014. године, достављамо наративни извјештај о 
раду Републичког тужилаштва Републике Српске за 2014. годину. 
 

 
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 
 
1.1. Осврт на организацију и кадровску оспособљеност 
тужилаштва  
 
 
  Републичко тужилаштво Републике Српске се сагласно законима 

Републике Српске бави откривањем и гоњењем извршилаца кривичних 
дјела. 

 
   Да би испунило наведену законску обавезу Тужилаштво, сагласно 
актима о систематизацији и одобреним буџетским средствима, 
упошљава укупно 12 упосленика (6 носилаца тужилачке функције, 6 
службеника и намјештеника). 
 
 Сви упосленици Тужилаштва сагласно Правилнику о унутрашњој 
организацији и пословању тужилаштава Републике Српске су 
организовани односно распоређени у 2 одјељења, Тужилачко одјељење и 
Административно одјељење. У оквиру Тужилачког одјељења сагласно 
истом Правилнику предвиђени су: Одјељење за ратне злочине, Одјељење за 
привредни и организовани криминал, Одјељење за општи криминал, 
Одјељење за ванредне правне лијекове и Одјељење за сва кривична дјела на 
штету дјеце и малољетника у складу са Законом о заштити и 
поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку. У оквиру 
Одјељења за ратне злочине распоређен је 1 тужилац у склопу ИПА 
пројекта од 15.03.2014. године, те у Одјељењу за сва кривична дјела на 
штету дјеце и малољетника 1 тужилац. 4 тужиоца раде све предмете по 
ванредним правним лијековима.  

 
1.2. Завршени предмети у извјештајном периоду 
 
Републичко тужилаштво РС као другостепени орган поступа у 

предметима по жалбама, као редовним правним лијековима, на 
првостепене и другостепене пресуде, и у предметима по ванредном 
правном лијеку - захтјеву за заштиту законитости пред Врховним судом 
РС. 

 
У извјештајном периоду Републичко тужилаштво РС имало је у раду 

101 предмет КТЖ по жалбама, као редовним правним лијековима 
изјављеним на првостепене, односно другостепене пресуде, и то: 3 
предмета привредног криминала, 11 предмета ратних злочина и 87 
предмета општег криминала. 

 



 3 

Од овог броја 5 предмета није прошло кроз еводенцију ТЦМС-а, из 
разлога што кроз ову евиденцију нису заведени ни у окружним 
тужилаштвима Републике Српске.  

 
Са 4 неријешена предмета из претходне године је било у раду 105 

предмета. Са 31.12.2014. године остала су неријешена 2 предмета, и то 
из разлога јер пресуде Врховног суда РС нису у извјештајном периоду 
запримљене у Тужилаштву. 

 
У горе наведеним предметима било је пријављено 137 лица, и то: 6 у 

предметима привредног криминала, 14 у предметима ратних злочина и 
117 у предметима општег криминала. 

 
Са 5 лица неријешених из ранијих година укупно је било у раду 142 

лица. 
Од овог броја остала су неријешена 2 лица из истих разлога као и 

предмети. 
У 105 предмета против 142 лица Тужилаштво је приступило јавним 

сједницама Врховног суда РС. 
 
У извјештајном периоду Републичко тужилаштво РС имало је у раду 

57 предмета КТЗ по ванреденом правном лијеку – захтјеву за заштиту 
законитости. У структуру предмета спада: 7 предмета привредног 
криминала, 6 предмета ратног злочина и 45 предмета општег криминала. 

 
У овом броју био је 1 предмет заостао из претходног предмета, тако 

да је у раду пред Врховним судом РС било укупно 58 иницијатива (за 67 
лица). 

 
Републичко тужилаштво РС је ријешило: 56 иницијатива као 

неосноване и 2 као основане. 
Од 58 захтјева за заштиту законитости који су рјешавани пред 

Врховним судом РС 54 је одбијено (за 63 лица), 2 уважена (за 2 лица) и 2 (за 
2 лица) су остала неријешена на суду. 

 
Од овог броја 5 предмета није прошло кроз еводенцију ТЦМС-а из 

разлога што исти нису били уведени од стране окружних тужилаштава у 
ТЦМС евиденцију. 

 
У Републичком тужилаштву РС ријешена су 93 КТА предмета у 

извјештајном периоду. Од овог броја била су: 2 сукоба надлежности; 28 
преноса мјесне надлежности; 2 захтјева за изузеће тужилаца; 24 
притужбе на коначне одлуке окружних тужилаштава; 1 запажање у 
поступку надзора; 3 захтјева за пружање међународне правне помоћи и 27 
кривичних пријава које су ријешене достављањем на надлежност. 

 
Из горе наведеног види се да је Републичко тужилаштво РС ријешило 

укупан прилив КТА предмета.  
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2. РАТНИ ЗЛОЧИНИ 
 
2014. године у Републичком тужилаштву РС попуњено је мјесто 

републичког тужиоца за рад на предметима ратних злочина, а у оквиру 
Инструмента приступне помоћи (ИПА) за 2012 годину, финансиран од 
стране Делегације Европске Уније.  

 
У извјештајном периоду републички тужилац је заступао 

оптужницу у два кривична предмета, од којих је један предмет ратног 
злочина против цивилног становништва, а други се односи на кривично 
дјело убиста. Републичко тужилаштво Републике Српске је у протеклој 
години у више наврата контролисало рад окружних тужилаца у свих пет 
окружних тужилаштава који раде на реферату ратних злочина. 

 
Тако је у два наврата обављена контрола рада на наведном 

реферату у окружном тужилаштву Требиње и Бијељина, те у три 
наврата контролисан је рад окружних тужилаца, односно предмета 
ратних злочина у окружном тужилаштву Добој и Источно Сарајево, док је 
поступајући републички тужилац у свакодневном контакту са окружним 
тужиоцима тужилаштва у Бањалуци имао увид у њихов рад.  

 
У протеклом периоду, главни републички тужилац је заједно са 

поступајућим републичким тужиоцем задуженим за реферат ратних 
злочина, обавио службену посјету Тужилаштву Републике Хрватске у 
Загребу, гдје је договорено достављање 10 потврђених оптужница окружног 
тужилаштва Добој на разматрање те накнадно преузимање, а што је све 
у цијелости и реализовано. 

 
Такође је главни републички тужилац, заједно са поступајућим 

републичким тужиоцем задуженим за реферат ратних злочина, обавио 
радни састанак и са шефом одјељења за ратне злочине Тужилаштва БиХ, 
гдје је договорена конкретна сарадња у бржој флуктуацији кривичних 
предмета, односно преноса предмета са Тужилаштва БиХ на окружна 
тужилаштва у Републици Српској, те убрзан рад на доношењу 
тужилачких одлука у тзв. сложеним предметима. 

 
 
3. НАДЗОР НАД РАДОМ ОКРУЖНИХ ТУЖИЛАШТАВА 
 
У оквиру дјелокруга рада главног републичког тужиоца, а у смислу 

члана 9. Закона о тужилаштвима РС, надзире се рад окружних 
тужилаштава у циљу гарантовања законитости и ефикасности 
поступка. Републичко тужилаштво РС је у раду по жалбама изјављеним 
на првостепене пресуде уочило одређене неправилности у раду окружних 
тужилаштава и у 2 предмета тим тужилаштвима су достављена 
запажања у вези подигнутих оптужница и рада по предмету. 

 
У извјештајном периоду у оквиру поступка надзора Републичког 

тужилаштва извршен је преглед рада пет окружних тужилаштава 
Републике Српске и то: предмета незавршених истрага до 01.01.2012. 
године, као и преглед предмета из области привредног криминала КТПО - 
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незавршене пријаве и истраге са 01.01.2014. године. Овај преглед вршен је 
са аспекта ефикасног поступања у циљу утврђивања разлога због којих 
предмети нису ријешени и приједлога за рјешавање истих.  

О сваком прегледу сачињен је записник са списком предмета и исти 
су достављени окружним тужилаштвима.   

 
Главни републички тужилац је у току извјештајног периода у 

неколико наврата са појединим републичким тужиоцима посјетио 
окружна тужилаштва Републике Српске у циљу договора у рјешевању 
актуелних проблема у одређеном тужилаштву, као и рада на конкретним 
предметима (у ОТ Добој састанак је одржан везано за рјешавање старих 
предмета). 

 
Главни републички тужилац је посјетио окружно тужилаштво у 

Добоју, обзиром да је то тужилаштво у мају мјесецу претрпјело огромну 
штету од поплава, којом приликом је поред намјештаја и рачунара који су 
страдали, страдао и велики дио предмета у раду, те архива 
тужилаштва. Том приликом је договорен начин реконструкције истих, јер 
као што је наведено исти су били веома уништени и контаминирани.  

 
 
 

4. СТРУКТУРА ЗАВРШЕНИХ ПРЕДМЕТА У РЕПУБЛИЧКОМ 
ТУЖИЛАШТВУ РС 
 
 
 Републичко тужилаштво РС у раду по предметима КТЖ, КТЗ, 
КТРЗЖ, КТАРЗ постигло је дневну ажурност. Главни републички тужилац 
и републички тужиоци су у извјештајном периоду завршили сљедећи број 
предмета: 
 

 
Име и презиме 
тужиоца 

 КТЖ КТЗ КТА КТРЗЖ КТПОЖ 

Махмут Шврака    93   
Светлана Брковић 19 13    
Бранка Милошевић 23 11  2  
Ненад Врањеш 22 13   1        
Витомир Солдат 29 17    
Бранко Митровић 8 3    
Укупно: 101 57 93 2 1 

 
 

 Упоређујући број предмета са бројем из претходне године уочавају се 
разлике у томе да је КТЖ предмета ове године мање за 21, КТЗ предмета 
је више за 4, а КТА мање за 2. Горе наведено указује да нема велике 
разлике у броју примљених и завршених предмета у Републичком 
тужилаштву РС. 
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5. ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА 
 

Може се закључити да је дјелокруг рада овог тужилаштва везан за 
надзор у овој години видно побољшан, јер у току извјештајног периода 
битно смањен број незавршених старих предмета из ранијих година. То се 
посебно односи на предмете ратних злочина што је резултирало већим 
бројем завршених предмета, а посебно већим бројем подигнутих 
оптужница.  

 
Имплементирајући Матрицу стандарда тужилачке управе, 

Републичко тужилаштво РС је донијело “Правилник о архивском пословању 
у Републичком тужилаштву РС и Акциони план за имплементацију 
правилника о архивском пословању  Републичког тужилаштва РС” и 
“Упутство о изради и чувању аудио и видео снимака сачињених у току 
тужилачке истаге у Републичком тужилаштву РС“. 

План Републичког тужилаштва РС је да и током 2015. године 
настави активност надзора над радом окружних тужилаштава и то 
посебно контролом КТА предмета, јер је позната чињеница да је у раду 
већи број неријешених КТА предмета, а које треба ријешити у складу са 
правилима о рјешавању старих КТ предмета. 

 
       ГЛАВНИ РЕПУБЛИЧКИ ТУЖИЛАЦ 
 
                    Махмут Шврака 


